
 
                                                                            

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do 

2º Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

Aos oito dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, 
Mônica Franco dos Anjos, Manoel Lucivaldo Siqueira, Miguel Ângelo de 
Oliveira Canto, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Marta Monteiro Godinho, 
Antônio Picanço Cardoso Júnior, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Darlison 
da Silva Gomes, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Rosivaldo da Costa 
Junior. Ausentes os vereadores: Edcarlos de Souza Azevedo e Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, este último com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o 
Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando a vereadora Marta Godinho, para 
assumir a 2ª Secretaria na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. 
Presidente, solicitou a 2ª Secretária designada que procedesse a leitura da 
Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 022/25, do 
vereador Junior Leite, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando 
reparos e manutenção na Escola Laura Diniz, localizada no bairro de Santa 
Terezinha; Requerimento nº 040/25, do vereador Renan Guimarães, pede que 
seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a continuação do serviço de 
distribuição de água na Vila Alves, situado no Lago do Ajudante, zona 
ribeirinha deste Município; Requerimento nº 022/25, do vereador Miguel 
Canto, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a inclusão do 
concurso de bandas e fanfarras de Oriximiná no calendário Oficial de Eventos 
Culturais  do Município de Oriximiná; Requerimento nº 024/25, do vereador 
Toninho Picanço, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando o 
melhoramento das ruas do bairro Jesus Misericordioso, com serviços de 
terraplanagem, a fim de que as vias que ainda não foram asfaltadas tenham 
reestabelecida a trafegabilidade, possibilitando melhor aceso a segurança aos 
moradores; Pareceres nrs. 053 e 012/25, das comissões de Justiça e 
Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 055/25, de autoria do 
vereador Renan Monteiro Guimarães, que Institui no âmbito do Município de 



 
Oriximiná a realização de campanhas educativas nas escolas da rede pública 
municipal sobre prevenção e enfrentamento a exploração sexual infantil e a 
adultização de crianças e adolescentes nas redes sociais; Pareceres nrs. 055 
e 012/25, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 066/25, de autoria do vereador Renan Guimarães, que 
estabelece diretriz de acolhimento as mulheres em situação de luto 
gestacional na Maternidade Municipal e/ou nas Unidades de Saúde do 
Município de Oriximiná; Parecer nº 056/25, da Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 067/25, de autoria Renan 
Guimarães que Institui o Selo Empresas Amigas da Juventude, no Município 
de Oriximiná; Pareceres nrs. 052 e 012/25, das Comissões de Justiça e 
Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 057/25, de autoria do 
vereador Renan Guimarães, que Institui no Calendário Oficial do Município de 
Oriximiná, a Semana Municipal de Valorização a Vida e Prevenção ao 
Suicídio; Parecer nº 057/25, da comissão de Constituição e Justiça, favorável 
a aprovação do Projeto de Resolução nº 003/25, de autoria do vereador Renan 
Guimarães, que Institui no âmbito da Câmara Municipal de Oriximiná, o 
Diploma “ Jovem Inspirador”; Projeto de Lei nº 073/25, de autoria do vereador 
Renan Guimarães, que dispõe sobre a proibição do descarte de galhos, 
troncos, restos de poda e demais resíduos vegetais provenientes do manejo 
de árvores e arbustos em vias e calçadas públicas no Município de Oriximiná; 
Ofício nº 261/25, recebido do Prefeito Municipal. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores.   
Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra, o 
vereador Miguel Canto, líder do Partido Solidariedade, após fazer suas 
saudações, reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta sessão, 
destacando a importância da solicitação feita no dia referente à inclusão do 
concurso de bandas e fanfarras no calendário cultural do município. O 
vereador explicou que o projeto tem grande relevância para os estudantes 
oriximinaenses.  Ressaltou o Edil que o concurso teve sua primeira versão 
em2022, quando ainda exercia o cargo de diretor de educação, sendo na 
ocasião uma apresentação geral. Em 2023, o evento não ocorreu, mas em 
2024 ganhou maior destaque, preparando-se agora para sua terceira edição, 
o que é gratificante. O vereador destacou ainda a importância do concurso 
como oportunidade para que as bandas escolares mostrem sua musicalidade 
e talento, promovendo integração e visibilidade às escolas, tanto da zona 
urbana quanto da zona rural. Enfatizou que a atividade estimula novos talentos 
e contribui para o desenvolvimento cultural e educacional dos jovens do 
município. Ao finalizar, o vereador Miguel Canto agradeceu aos colegas pelo 
apoio e solicitou o reconhecimento oficial do evento no calendário municipal, 



 
justificando seu pedido como educador e defensor da educação 
oriximinaense. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente interrompeu a Sessão, para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Renan 
Guimarães. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Miguel Canto. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Junior 
Leite. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Toninho Picanço. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nrs. 053 e 012/25, das comissões de 
Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 055/25, de 
autoria do vereador Renan Monteiro Guimarães. Ditos Pareceres, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. 
Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 055 e 012/25, das 
Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
066/25, de autoria do vereador Renan Guimarães. Ditos Pareceres, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade um a um. Lido e submetido a 
discussão o Parecer nº 056/25, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 067/25, de autoria Renan 
Guimarães. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 052 e 012/25, das 
Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei 
nº 057/25, de autoria do vereador Renan Guimarães. Ditos Pareceres, postos 
em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido a 
discussão o Parecer nº 057/25, da comissão de Constituição e Justiça, 
favorável à aprovação do Projeto de Resolução nº 003/25, de autoria do 
vereador Renan Guimarães. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade.  Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o 
Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores.  Fez uso da palavra o vereador Júnior Leite, que 
agradeceu aos colegas pela aprovação de seu requerimento referente aos 
reparos na Escola Laura Diniz, ressaltando que investir na educação infantil é 
investir no futuro do município. O vereador destacou que a base educacional 
é fundamental para o desenvolvimento de cidadãos conscientes e preparados, 
afirmando que a educação não é gasto, mas sim investimento.  Em seguida, 
fez uso da palavra o vereador Toninho Picanço, que agradeceu aos colegas 



 
vereadores pela aprovação unânime do requerimento apresentado nesta 
sessão, solicitando da Gestão Municipal e à Secretaria de Infraestrutura 
melhorias nas ruas do bairro Jesus Misericordioso. O vereador ressaltou que, 
embora algumas vias já tenham sido beneficiadas por programas de 
pavimentação, muitas ainda permanecem sem condições de tráfego, 
especialmente no período chuvoso. Reforçou a importância de garantir 
qualidade de vida aos moradores das periferias, destacando que ruas 
trafegáveis são essenciais para o acesso aos serviços de segurança pública 
e saúde. Concluiu agradecendo o apoio dos colegas vereadores e 
expressando confiança de que o prefeito e a secretária de infraestrutura 
atenderão ao pleito. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para terça-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 

 

 

 


